

老党员讲党史 后来人感触深

“下江南，下江南，取（南）京沪，夺武汉，打到两广和福建，解放同胞两万万。”这是当年在南下干部队伍中传唱的一首歌。当时我还小，不知道具体意思，但知道跟着党走，准没错。

“出了晋东南，走到焦作，领导对我们这些小家伙说：‘再看看身后的太行山吧。’确实是，出去革命，这辈子可能就回不来了。”

郝茂堂老人的党课，在座的晋商银行千峰北路支行的党员同志听得入神，听得感动。

党史“老师”

“两位老人都非常有境界，可惜的是大娘郝三梅刚刚不幸去世。”见到记者，千峰北路社区党委书记冯晓霞介绍。

4月22日，冯晓霞带着晋商银行千峰北路支行的党员同志，一起来到老党员郝茂堂的家里，登门聆听老人的党课。

已经89岁高龄的郝茂堂老人，在家中热情地迎接着晋商银行的同志们。尽管老伴4月初刚刚不幸去世，自己心脏也有不适，但当听说有党员同志来拜访，老人依然答应了下来。

“我快90岁了，我们的党100岁了，从当年的儿童团长到现在，我跟着党走了一辈子，我始终认为，我们的党是伟大的。”

这是老人的开篇语，然后就滔滔不绝地向在座的党员同志介绍自己的革命工作经历。

三儿子郝锦峰候在一旁，担心父亲的身体，不时地递些水，劝父亲休息一下，但老人不理会他的提示。

晋源开展百场宣讲

本报讯（记者 郭蓉 通讯员 杨润德 梁月仙）连日来，晋源区开展了学党史、守初心“十团百场宣讲培训活动”。

4月19日，首场宣讲培训，省委党校曹杨教授用大量珍贵的史料、生动鲜活的事例、全面详实的数据，对中国共产党的百年历史进行了全面梳理，既讲出了历史纵深感、体现了时代现实感，也聚焦了理论热点、回应了群众关切。

同心·服务下基层

本报讯（记者 张波）为深入开展党史学习教育，4月23日，由我市党外知识分子和新的社会阶层人士组织开展的“同心·服务下基层”活动启动。此次活动以庆祝中国共产党成立100周年为契机，旨在引导广大党外代表人士增强听党话、跟党走、与党同心奋斗的政治自觉、思想自觉和行动自觉，做到服务大局促转型，建功立业新时代；履职尽责善作为，建言献策展风采。

支部书记歌颂党

本报讯（记者 王丹）“两个百年中国梦，‘一带一路’共

发展。北斗5G和高铁，天眼探月云计算。中华儿女多奇志，敢叫日月换新天。不忘初心和使命，撸起袖子加油干……”4月22日，小店街道孙家寨社区党支部书记马振山录制的太原莲花落《建党百年赞》，在居民中间传播开来。

青年读书会学党史

本报讯（记者 王丹 通讯员 杨宏 李蓉）小店街道于4月23日“世界读书日”当天启动了“学党史·明方向”青年读书会活动。读书会每月一个主题，当天的首次活动，20多名青年代表结合时下热点作了交流探讨。

学校讲好红色故事

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 杨懿）近日，杏花岭区新建路小学在“讲好红色故事，传承红色精神”读书分享会上，少先队员声情并茂地讲述了一个个感人的英雄故事。

举办主题演讲比赛

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 王杨）近日，杏花岭区中涧河乡联校开展了“从小学党史，立志跟党走——少年追梦者说”主题演讲比赛。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



参加革命

郝茂堂出生在革命老区武乡县石壁乡。最早的记忆，就是八路军和日本人。他的家乡石壁乡西黄岩村，当年就有乡亲因配合八路军抗日，遭日本侵略者杀害。再后来，他加入儿童团员，成了村里的儿童团长。

时间来到1949年，郝茂堂已是17岁的小伙子，从小在红色武乡长大，接受党的教育，他一心参军，投身伟大的解放战争。

当年2月，他终于加入了革命队伍，但没有参加解放军大部队，而是成了南下干部队伍中的一员，随一位干部离开山西，去往南方。

1949年初，太行、太岳两区各地、县、区选调的南下干部队伍，对外称“中国人民解放军长江支队”，是解放战争进入夺取全国胜利形势下组建的一支特殊队伍。经过整编培训后渡江南下。背负行囊，千里转战，风雨兼程，历时数月，铁流数千里，经历了万水千山与艰险生死的考验，克服重重困难，胜

利完成南下使命。

“匆匆跟家里说了一声，背了一床被子，跟着就走了，成了一名警卫员。从长治，到焦作，到开封，一直到了武汉。”老人回忆：“当年离开山西后，首长还告诉我们，再看看身后的太行山。我们一行十几个武乡的小同志，心里确实难过了一阵子，毕竟离开家了。”

在奔赴武汉行程中，郝茂堂和其他刚加入革命队伍的小同志逐渐知道，他们此行的目的，是要接管即将解放的武汉三镇，把火车站、水塔、电厂等统统接管过来。领导还告诫大家：“我们要按照党中央和毛主席的要求，打一处，守一处，治一处。”

郝茂堂在党的教育下一步步成长，先后在武汉市商贸系统、黄冈市英山县工作。他的妻子郝三梅，随后也从武乡去往武汉，二人一直在一起工作，直到1978年，因身体、家庭等原因，郝茂堂、郝三梅夫妇从湖北英山调回太原重机。夫妇二人均于1993年离（退）休。

重视学习

从繁忙的工作中退下来后，郝茂堂、郝三梅夫妇更加重视学习，尤其是党的理论学习和党史学习。

如今，走进郝茂堂老人的家里，看到摆放在他卧室书柜中的各种学习册，让人震惊，这对老人多年来积攒下的学习资料有几十册。

这些册子，有两位老人的回忆录（尚未完成），有两人的思想总结，有两人的学习笔记。无论是郝大爷的毛笔字，还是郝大娘的钢笔字，均是工工整整，没有丝毫马虎。

老人还是《太原晚报》的忠实读者，几十年来，二位老人养成了剪报习惯，凡与党史、与革命先烈有关的报道，一律剪下贴好，也有好多册。

翻阅这些图册，晋商银行千峰北路支行党支部的刘华夏深有感触地说：“两位老人认真学习的态度，让我非常感动，要以郝大爷为标杆，和我的同事们更好地开展党史学习。”

千峰北路社区党委书记冯晓霞表示，随着党史学习教育活动的深入持续展开，今后，在郝茂堂老人身体条件允许的条件下，社区将组织更多党员同志到一起，聆听老人的革命历程，把党史教育活动搞得更加生动，更加深入人心。

对此，郝茂堂老人表示：“学好党史，讲好故事，悟出道理，紧跟中国共产党奋勇前进，这是我们老党员的责任与使命，我们不能忘记。”

本报记者 申波 文/摄

空巢老人“疑神疑鬼” 社区人员上门陪聊

本报讯（记者 郭晓华）长时间独居，让老人少了安全感，总觉得家里有坏人。了解此情况后，社区积极干预，帮助老人排解寂寞，丰富生活。

4月20日，朝阳二社区工作人员赵秋玲在走访过程中，接到家住朝阳街4号楼的盖大娘反映，说自己家里的东西

总被人弄坏，不知是谁干的，心里很害怕。赵秋玲十分重视此事，她向街坊邻居打听后，发现情况并非如此。邻居们反映，盖大娘长期独居，可能是缺乏安全感，总怀疑有人弄坏或偷走她家东西，其实她的家里一切正常。

了解了真实情况，社区针对盖大娘制订了专门的工

作方案。赵秋玲和社区志愿者上门和老人聊天谈心，陪她拉家常，了解老人的思想动态，做老人的思想工作，给予她亲人般的陪伴。

看到老人开心的样子，赵秋玲和志愿者感到十分欣慰。他们表示，以后努力挤出一定时间，多陪陪老人，增加她的安全感。

走进校园宣传戒毒 提高学生防范意识

本报讯（记者 郭晓华）4月20日，小店区社区戒毒社区康复服务中心联合师范街社区，走进师范街小学，开展禁毒宣传活动。

戒毒康复中心的讲师通

过播放内容丰富、图文并茂的PPT，从毒品的种类、毒品形成历史、吸毒的危害性、毒品预防和识别等基础毒品预防教育知识着手，向在座学生们进行了详细讲解。其

中，讲师还特别针对小学生身边常见的可乐、奶茶、跳跳糖等，讲解了伪装毒品的案例和危害，并通过身边真实案例回放，提醒学生们一定要提防伪装性毒品。

两面针 健康大礼包 免费大赠送

两面针作为一个有着80年历史的品牌、上市公司（上交所股票代码600249）、国有企业，勇于担当社会责任，面向全国中老年朋友启动“关爱健康——‘针’情行动”的活动。两面针以中草药提取为主业，拥有博士后科研工作站，是我国草药牙膏的研发者、标准制定者和领先的植物药研发生产者，目前两面针拥有日化、医药、精细化、造纸、房地产等核心业务板块。

为了响应“没有全民健康，就没有全面小康”的号召，广西亿康药业股份有限公司启动了本次活动，并向全国5000名新老会员朋友限量免费赠送“健康大礼包”。

凡是报名审核并通过的中老年朋友们，

均可获得“大礼包”中的以下爱心福利：

- 1.两面针中药牙膏1支（价值68元）；
- 2.鸡蛋66枚；
- 3.两面针出口香皂一盒（价值13.9元）；
- 4.夫妻报名另赠养生资料一份。

两面针希望通过此次活动能让人们更多宣传两面针，让更多的人支持品牌。

凡是年满55岁以上的中老年朋友们，均可报名，礼包名额有限，送完即止。具体报名详情请咨询当地工作站。

广西亿康药业股份有限公司 广告

太原地区报名咨询电话：
0351-2140904 2559794